

Uvodnik

Zvonko Šošić

Poštovani kolegice i kolege,

U ovom, za našu struku važnom trenutku, u kojem nakon više desetljeća ponovno pokrećemo stručni javno-zdravstveni časopis, možda nije na odmet prisjetiti se samih njezinih početaka. Donosimo stoga u prvom broju u rubrici «Andrija Štampar» dva njegova kratka teksta, koji su međutim, svojom težinom obilježili cijelo njegovo djelovanje pa i danas predstavljaju temelj naše struke. Upravo u kratkoći poruka ogleda se snaga uma, koji je u javnom zdravstvu ostavio neizbrisiv trag. Tako kratke i jasne poruke u stanju su slati samo veliki ljudi.

I doista, Štamparovo djelo i za budućnost ostaje prokrčeni put prema zdravlju naroda, koji svi slijedimo s više ili manje volje i razumijevanja. Međutim, Štamparovo djelo je tako snažno, da se i punih 46 godina nakon što nas je napustio ne može uništiti, unatoč povremenim silnim nastojanjima.

Upravo je zapanjujuće kako je Štampar već kao student u svojoj socijalno-medicinskoj ideologiji jasno znao što želi i kako to postići, tako da je 15 godina kasnije s ponosom mogao pokazati rezultate svojeg djelovanja, koji su samo potvrđivali, da su njegove ideje zdrave i realne.

Nama mora biti zanimljiva činjenica, da su, osim nekoliko izuzetaka, sve njegove ideje aktualne i danas, 94 godine nakon što su se rodile. Njegova ocjena zdravstvenih problema (malarija, trahom, tuberkuloza, sifilis) ne razlikuje se bitno od ocjene važnih javno-zdravstvenih problema današnjice (SARS, krpeljni encefalitis, AIDS), a opravdano možemo vjerovati, da se njegova ocjena kreiranja zdravstvene politike ne bi niti danas bitno razlikovala.

U ovoj ćemo rubrici redovito donositi priloge vezane uz Štamparove poglede na našu struku, bilo da su to njegovi radovi, radovi njegovih suvremenika, sljedbenika i đaka, ili su pak aktualni problemi viđeni onako kako bi ih vidio Štampar.

Nadamo se da će kolegicama i kolegama rubrika poslužiti kao vrelo inspiracija u njihovom stručnom i znanstvenom radu i pomoći im da ih okolnosti, koje su vrlo često nepovoljne, ne skrenu s pravog puta u borbi za narodno zdravlje.